

筑牢共同防控疫情的严密防线

从快主动排查 从严自我防控

龙海区、长泰区、台商投资区、漳州开发区启动全员核酸检测

权威发布

主流媒体 权威信息 贴近大众 服务民生

- 我市全面开展核酸检测预登记,截至14日已登记62万人
- 群众就近接受检测,学校师生由教育部门组织检测
- 市民在进行核酸检测前需预登记,再到指定地点采样

本报讯(记者 杨瑞 丁汉钦)当前我省新冠肺炎疫情形势复杂严峻。据大数据分析,近期我市与莆田、厦门、泉州人员往来频繁,外防输入压力骤增。连日来,全市上下快速反应,压实“四方”责任,从严从紧、从细从实抓好疫情防控工作。日前记者获悉,我市已全面开展核酸检测预登记,截至9月14日24时,已登记62万人。在此基础上,我市从快主动排查、从严自我防控,在龙海区、长泰区、台商投资区、漳州开发区启动全员核酸检测。为此,记者采访了市疾控中心副主任蔡茂荣。

蔡茂荣介绍,我市龙海区、长泰区、台商投资区、漳州开发区等区紧邻厦门,人员交往密切,经济文化融合程度较高。目前,厦门市已经开展全员核酸检测,我市这4个区域有部分群众要求能同步开展这项工作。为确保做到“早防早控、联防联控、群防群控、严防严控”,回应群众关切,我市疾控中心专家组经过研判,建议预防在先、防范在前,在临近厦门的这4个区开展全员核酸检测,以更好地保障群众健康安全。目前,这4个区的全员核酸检测工作已于9月14日开始启动,各有关乡镇(街道)已经开始布点,陆续

开展,群众在居住地就近接受检测。其中,学校师生由教育部门组织检测。

此外,蔡茂荣还提醒,市民在前往检测前,要先在“漳州市卫健委”公众号进行核酸检测预登记,生成登记码,并提前截图保存。再根据村居的安排,在规定的时间内,携带身份证到指定地点采样。同时,在现场需戴好口罩,保持1米线,做好个人防护,出示健康码,有序排队,凭登记码(或身份证)进行采样。采样完毕立即离开,避免人员聚集。请大家给予理解支持。

从严防控



▲漳州市第三实验小学师生每日做好佩戴口罩、测量体温等常态化疫情防控工作。本报记者 林忠摄

▲近日,芗城区西桥社区组织开展预防性消杀工作。本报记者 黄子君摄



▲9月12日,一辆新冠疫苗流动接种服务车,缓缓停靠在华安城关所在地的华丰镇四处林场小区门口,“上门”为小区居民接种疫苗。黄建和 唐小玲摄

从快排查



▲近日,龙文各社区对8月25日以来自莆田仙游入(返)省内其他地市人员进行全覆盖摸排。康丽红摄



▲日前,龙海区开展师生全员核酸检测,截至14日18时,该区已完成3375名教师、36543名学生核酸检测。图为东园中学为核酸检测人员准备冰块防暑降温。蓝毅辉 周志荣摄

整改多点发力 提升创城质量

市领导实地督查创城工作

本报讯(记者 李润)9月14日上午,市人大常委会副主任余溪带领市直有关单位负责人深入芗城区南坑街道辖区,对背街小巷、老旧小区、农贸市场、大型商超、行业窗口大厅和建筑工地等开展创城督查工作。

督查组一行先后来到桃林小区、福龙社区新时代文明实践站、洋屿市场(东岳新村菜市场)、大润发超市、邮政储蓄服务大厅和女排基地建设指挥部等地,沿途察看创城工作情况,并对检查中发现的问题提出要求,督促各相关部门尽快整改到位。

督查组要求,各级各部门要深入贯彻市委、市政府的部署要求,切实提高思想认识,进一步增强责任感和紧迫感,确保管理到位、责任落实,严格对照创城工作标准,对存在的问题采取有效的整改措施。要攻坚克难,坚持问题导向,加大对重点区域、重点部位的整治力度,着力补齐短板,要高效配合,部门与属地之间通力协作,加强沟通协调,群策群力,把每个细节做实做细做到位,打造干净、整洁、有序、安全的城市环境。要从严格落实常态化疫情防控措施,持续做好环境卫生整治,加强交通秩序管理,全力净化市容市貌环境,营造浓厚的创城氛围,全面提升整体创城质量,推动全国文明城市创建向更高层次、更高水平迈进。



日前,芗城区巷口街道组织市场监管所、城管中队、交警中队、社区、小区物业、“拉手”志愿服务队等有关部门和单位,联合开展创城综合整治行动,对天下广场小区及周边的“五小”行业、停车秩序、“门前三包”、环境卫生等进行集中整治,并开展文明交通劝导,教育和引导居民、商家落实好“门前三包”责任制,自觉维护市容市貌整洁文明有序,共创共享文明城市。郑文典摄

漳州市创建全国文明城市 应知应会知识

1. 创建全国文明城市的宗旨是什么?
为民利民惠民育民。
2. 创建全国文明城市的目的是什么?
创建全国文明城市的目的是提高城市文明程度,提高市民文明素质,提高市民幸福指数。
3. 创建全国文明城市的主体是谁?
广大市民是创建全国文明城市的主体,支持和参与创建文明城市活动是市民应尽的责任与义务。

漳州市人民政府关于试鸣防空警报的公告

为增强我市广大民众的国防观念、人民防空意识,检验防空警报控制系统总体性能及状况,根据《中华人民共和国人民防空法》、《福建省人民防空条例》规定,定于2021年9月18日(星期六)10时00分起至10时30分在全市试鸣防空警报。

试鸣防空警报分为预先警报、空袭警报、解除警报三种信号。

1. 预先警报:10时00分至10时03分,鸣36秒、停24秒,反复3遍,时间3分钟;
2. 空袭警报:10时10分至10时13分,鸣6秒、停6秒,反复15遍,时间3分钟;
3. 解除警报:10时20分至10时23分,鸣一长音,连续鸣3分钟。

试鸣期间,请广大民众相互告知,不要恐慌,注意辨别、识别防空警报信号,并保持正常的工作、生产和生活秩序。

特此公告。

漳州市人民政府
2021年9月15日

(上接第一版)科学划定封控区、管控区、防控区,扎实做好隔离管控、核酸检测筛查、流调溯源、社区管控、重点场所管理、医疗救治、服务群众等重点工作,逐项落实国家工作组指导意见,落实好每一个细节,落实到每一个人,务必尽快取得更好的实效。对于其他各地市,要进一步做好疫情应对工作准备,严阵以待、主动作为,严格落实“四早”要求,持续抓紧中高风险地区人员的摸排管理,做好应对准备和应急演练,确保一旦出现疫情能够马上有效处置。对于校园安全,要进一步提升防护水平,健全完善校地联防联控、家校协同、全员共防机制,迅速开展全面摸排、健康筛查,加强心理健康疏导。对于信息报送发布,要进一步做到及时规范,积极正确引导舆论,回应社会关切,畅通疫情信息报送渠道和共享渠道。

会议要求,要加强组织领导,各方高效协同运转,形成联防联控、群防群控的局面,全力以赴抓薄弱、补短板、堵漏洞,坚决打赢疫情歼灭战。要加强统一领导,统一指挥,统一行动,全面激活扁平高效、各级融合的疫情防控指挥体系,优化设置工作专班,有力提高指挥协调的整体效能。要全面压紧压实“四方责任”,各地党委政府要扛起属地责任,把防控措施落实到每个岗位、每个环节、每个人,坚持全省“一盘棋”,注重信息共享、措施联动,提高工作精准性科学性。要发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,发扬伟大抗疫精神,广大党员、干部要冲锋在前,担当作为,筑牢基层防控的坚固防线。

省委常委,省人大常委会,省政府,省政协领导同志,国务院联防联控机制综合组福建工作组部分成员,省直有关部门主要负责同志等参加会议。

再出征 我市再次抽调 10名核酸检测人员驰援莆田

本报讯(记者 杨瑞)一方有难,八方支援!9月14日上午,我市卫健系统再次抽调10名核酸检测人员,驰援莆田市,协助当地开展核酸检测工作。

此次抽调人员分别来自漳州市医院、芗城区妇幼保健院、芗城区中医院、长泰区医院、云霄县医院、云霄县中医院、平和县妇幼保健院、平和县霞寨卫生院和南靖县疾控中心。由于时间紧迫,在云霄县医院工作的黄

娟早上七点便坐车从云霄赶到市卫健委,与其他队员会合。一路上,最让她放心不下的是家中的两个孩子,她表示:“孩子都比较小,自然是有些不舍,但是疫情就是命令,相信我们会圆满完成使命,早日回来。”

据悉,此前到达莆田的320名漳州医护人员,已全部进入工作状态,主要负责莆田市的流调溯源、核酸采样、核酸检测等工作。



来自长泰区总医院、妇幼保健院的20名援莆医务人员抢抓“休息”时间忙“充电”,对疫情防控知识进行再培训。王文强 供图

来自漳州的援莆“侦察兵”

本报讯(记者 丁汉钦)12日凌晨1时,漳州市疾控中心接到省疾控中心指示后迅速行动,紧急协调人员、疫情防控物资,先后组建两支流调队伍,各5人,并分别于6时、18时从漳州出发支援莆田。

“我们到达仙游疾控中心后,开完会便第一时间投入到流调工作中。”据漳州市疾控流调一队队长罗鋈介绍,流调队伍工作内容分为两个部分:一部分是前往隔离集中点、医院、疫情高风险地区,针对确诊病例密切接触者及高风险人群开展流行病学调查工作;另一部分是获取相关涉疫人员名单,通过逐一电话访问的方式进行排查,确定人员所属类别,再将具体信息通报到组织部,以便加强人员管控。

据悉,流调工作是流行病学调查,是传染病防控中非常重要的工作,流调工作收集的信息价值连城,能够起到有效遏制疫情的关键作用。流调人员的工作任务十分繁重,只要有新的疫情出现,他们必须第一时间战斗,而且要求是要快速、全面,在短时间内充分掌握到那些病例和相关密切接触者的信息,以便于开展后续管理工作。“我们在第一天到达莆田后,连续工作十六七个小时,不敢放松懈怠。”罗鋈告诉记者,此次流调队伍除市疾控中心7人外,还从芗城区、龙文区、龙海区各抽调一名经验丰富的流调人员,目前工作进展顺利。

福建土楼(南靖)景区暂停对外开放

本报讯(李小琴 魏树煌)据悉,按照中央、省、市各级关于防控新型冠状病毒肺炎的工作部署,根据疫情防控工作需要,为最大限度保障游客及景区村民的健康安全,避免人员聚集引发交叉感染,福建土楼(南靖)景区从9月14日17:00起停止售票,逐步关停景区,并对仍滞留景区的部分游客进行排查、劝导。9月15日零时起福建土楼(南靖)景区内各景点全面暂停对外开放。已经预定门票的游客,可通过原预定门票渠道办理退票事宜。